

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 12 (135)

29 января 1941 года, среда

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## О переходящем Красном знамени Президиума Верховного Совета, Совнаркома и ЦК КП(б) КФССР для передового района по выполнению плана лесозаготовок

Постановление Президиума Верховного Совета,  
СНК и ЦК КП(б) КФССР от 25 января 1941 г.

В целях развертывания социалистического соревнования среди колхозов и колхозников, привлеченных к лесозаготовке в порядке платной трудгужповинности, Президиум Верховного Совета, Совнарком и ЦК КП(б) КФССР постановляют:

1. Учредить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, СНК и ЦК КП(б) КФССР для передового района по выполнению плана заготовки, вывозки и подвозки леса, установленного в порядке трудгужповинности.  
2. Установить, что переходящее Красное знамя ежедекадно вручается тому району, который дал лучшие показатели по производительности труда и по выполнению декадного графика по заготовке, вывозке и подвозке леса.

3. Для премирования передовых районов, колхозов и колхозников, досрочно выполнивших установленное, в порядке трудгужповинности, задание по заготовке, вывозке и подвозке леса, учредить три премии Совнаркома Карело-Финской ССР:

1-я премия—одна грузовая машина и 10 тыс. рублей;

2-я премия—одна грузовая машина и 5 тыс. рублей;

3-я премия—5 тыс. рублей.

4. Присуждение премий провести в апреле месяце, т. е. после окончания срока трудгужповинности.

Переходящее Красное знамя после подведения

итогов передается навсегда тому району, который в междурайонном социалистическом соревновании займет 1 место и получит 1-ую премию.

5. Получаемые районами машины передаются исполкомами Райсоветов передовым колхозам, а денежные средства поступают в распоряжение Райсоветов на премирование колхозов (с целевым назначением на культпросветработу), колхозников, председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов, добившихся хорошей организации труда и досрочного выполнения правительственного задания по лесозаготовкам.

6. Обязать секретарей РК КП(б), партторгов ЦК КП(б) и председателей исполкомов Райсоветов развернуть массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на досрочное выполнение установленных заданий. Организовать среди колхозов и колхозников социалистическое соревнование за выполнение конкретных обязательств к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

7. Для определения лучших районов, достойных получения установленных премий и присуждения этих премий, образовать жюри в составе:

т. т. Жукова М. В., Исакова М. Я. и Юринова Д. П.

8. Поручить жюри разработать подробные условия соревнования и порядок присуждения премий.

Председатель Президиума Верховного Совета КФССР  
**О. КУУСИНИН.**

Председатель Совнаркома КФССР  
**П. ПРОККОНЕН.**

Секретарь ЦК КП(б) КФССР  
**Г. КУПРИЯНОВ.**

## СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА

Стахановцы Кемского лесозавода взяли обязательства в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполняют успешно, добиваются высокой производительности труда.

Стахановцы т. т. Полякова и Гущина во второй декаде января на сортировке пиломатериалов дали нор-

мы выработки по 153,9 проц. каждая. На этой же работе тов. Стрекаловская выполнила нормы выработки на 149,2 проц. За вторую декаду января т. т. Шестакова и Богданова на укладке ящичной тары выполнили дневные нормы от 150 до 170 процентов.

**А. КАРЯПИН.**

## ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

### ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Желая достойно ознаменовать XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б), коллектив слесарей и ремонтников всех паровозных бригад депо Кировской железной дороги объявил конкурс на лучший подъемочный ремонт паровозов.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования между бригадами и отдельными слесарями депо Кемь добилось значительного сокращения простоя паровозов в ремонте, улучшило качество выпускаемых из ремонта паровозов, увеличило нормы выработки до 120 проц., тем самым подняло производительность труда больше чем на 200 проц.

На днях был объявлен результат конкурса подъемочного ремонта паровозов. Первое место в этом конкурсе заняло депо Кемь. За досрочное выполнение задания управлением дороги коллективу цеха подъемочного ремонта вручено переходящее Красное знамя управления Кировской железной дороги.

За стахановскую работу начальник депо тов. Горохов премировал денежной премией: мастера подъемочного цеха тов. Чеченина, бригадира тов. Софронова, мастера подсобного цеха тов. Кудрявцева, токаря-бандажника тов. Дьякова, слесарей т. т. Оликова, Симаклова, Бурлакова, Чернышева, Ильиченко, Берез-

нева, Фатеева, Кукушкина, Трофимова, Лисова и подсобных рабочих т. т. Мурашкина, Осипова и других. Объявлена благодарность зам. начальника депо по ремонту тов. Крючкову, токарям т. т. Соколову, Калининну, строгальщику тов. Сметанину, котельщикам т. т. Бариннову и Семьянову.

Получая переходящее Красное знамя, коллектив цеха подъемочного ремонта депо заявил, что он удержит переходящее знамя за собой, встретит открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами во славу нашей любимой родины.

**Н. БЛИНОВ.**

### ВЫПОЛНИМ ПЛАН ТОВАРООБОРОТА

Магазин „Динамо“ города Кемь соревнуется с магазином „Динамо“ Медвежьегорска на досрочное выполнение плана товарооборота. Широко развернув социалистическое соревнование, каждый из нас боролся за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

В результате упорной борьбы магазином „Динамо“ гор. Кемь план товарооборота в 1940 году выполнен и перевыполнен. На-

пример, только в IV квартале план товарооборота был выполнен на 132,8 проц.

Подводя итоги социалистического соревнования, магазин „Динамо“ занял первенство в соревновании с магазином Медвежьегорска. Кроме этого среди всех магазинов Карело-Финской ССР мы вышли на первое место.

За стахановскую работу, за перевыполнение плана товарооборота приказом по

республиканскому совету „Динамо“ мне объявлена благодарность и я премирован ценным подарком.

На достигнутых успехах я не успокоюсь, буду так же по-боевому бороться за досрочное выполнение плана в 1941 году, встречу открытие XVIII конференции ВКП(б) выполнением плана товарооборота 1-го квартала.

**С. ТАРАСОВ.**

Зав. магазином „Динамо“.

### В честь XVIII конференции ВКП(б)

Бригадир мастерского участка Поньгома, лесопункта Егут, взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполняют успешно.

Бригадир тов. Еремеев вывозит на одну лошадь с 3-х километров по 15-16 фестметров древесины в день. Лесорубы бригады тов. Журавлева заготавливают по 7 фестметров на че-

ловеко—день. Они заверяют, что взятые обязательства к 15 февраля выполнят с честью.

Коллектив рабочих мастерского участка Поньгома, лесопункта Егут, вызов рабочих мастерского участка Авнеозеро принимает и в честь XVIII партконференции берет на себя обя-

зательство ежедневно заготавливать каждому лесорубу по 7,4 фестметра и вывозить каждому возчику по 12 фестметров в день.

Лесорубы и возчики участка Поньгома вызывают на социалистическое соревнование мастерский участок Еловая губа тов. Евлюкова.

**С. ЯКУНИН.**

Мастер участка Поньгома.

### Работают по-стахановски

Коллектив работников 89 дорожного участка, включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, показывает прекрасные образцы производительности труда. Шофер А. Пахомов, рабо-

тая на грузовой машине на снегоочистке и вывозке гравия, дает дневную норму выработки 200-225 проц. Возчики гравия т. т. Ефремова и Липкин на лошадях выполняют ежедневно нормы до 165 проц.

Хорошо работают, выполняя дневные нормы на 180 проц., грузчики на вывозке гравия т. т. Артемьев, Вдовичин, Богданов, Парамонова и др.

**П. ЛАРИОНОВ.**

Начальник участка.

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно - траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет—после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осуществляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии—в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“, заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовый сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовый выход и урожайность всех других культур—сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного ро-

гатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ СССР и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря—Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Союзных Республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, работа об укреплении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты).**

Трудовых резервах СССР“, Указ „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“ и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены

к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах—это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной к бездействию миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпеливо ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда—неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда—миллионов безработных.

Таковыми же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам тянулись в города в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии—это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нище-

той и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача—создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров—это значит обречь нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобынастоящему руководить народным хозяйством, надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо также крепко держать в руках государства, планомерно и организованно готовить трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и Советское правительство не могут не проявлять также заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, ни на что не способные, лодыри и тому подобные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится

с присущим большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“ означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто право на труд понял, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятия на предприятие по принципу „куда хочу, туда и ворочу“, против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: „Тот, кто отступает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду“ (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит:

„Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застрянет на одной точке“.

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю,—то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь Советского государства.

(Продолжение см. на 3 стр.)

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года на торжественно - траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже ощутимо видны результаты работы по-новому. Известно, что во вто-

рой половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

## II.

Производительность труда—это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя—не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

Почему капитализм разбит и преодолел феодализм? — говорил товарищ Сталин.—Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства" (И. Сталин, "Вопросы ленинизма", стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц.

равняется сейчас выпуску добавочной продукции не менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Они заложены, прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании стахановского движения и т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала лучшие предпосылки для подлинной культурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ—построение коммунизма в нашей стране,—предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Многие еще у нас остались от старого — невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более не терпимо, когда не хватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по-уши,—в результате огром-

ный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования—машин, станков, инструмента—портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях—в результате расхлябанности и нечеткости в результате того, что работают иногда по принципу „авось сойдет“.

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую ступень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать

Какие велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах,— об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников—умело и по-хозяйски используйте землю, развивайте артельное хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро—таков путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепили наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отстающие колхозы под-

каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

„Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...“—писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром,—этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плановом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самотеком. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходованию государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас не хватает металла.

## III.

тягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они завоевали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой, колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот,—работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И, нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущества и резервы советского хозяйства,—тем быстрее будет наше дви-

А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на неэкономном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

„Чтобы руководить бытче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь“—учит нас товарищ Сталин.

жение вперед—к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

„Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, опьянев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что „нам теперь море по колено“, что „можем хоть кого шапками закидать“ и т. п.“ („Вопросы ленинизма“, стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться—всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую остроту и актуальность, и вот почему. В капиталистических странах бушует вторая мировая война. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР ведет ни от кого независимую политику, которая исходит только

(Окончание см. на 4 стр.)

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1941 года  
на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном  
XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(О К О Н Ч А Н И Е)

из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усиленную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей

работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил:

„Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным“ (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, „почивать на лаврах“.

## IV.

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм „уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа“ (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности,

серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техники мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые, уже освоённые машины — проще и легче. Но не все то хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, воплощенной в современных машинах, моторах, танках, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся Советской страны — является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая наклонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать

трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за Родину, героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не упиваться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и перучиваться, изучать свой собственный опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми — таков долг каждого ленинца-сталинца.

Все это у нас есть у кого учиться, кому подражать.

Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задушить нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму (аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед — то следуя завету Ленина „Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать“ (Ленин).

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует и живет многие годы товарищ Сталин!

(Аплодисменты, все встают, оркестр исполняет „Интернационал“).

## Обязательное постановление

Исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся от 9 января 1941 года

О благоустройстве города Кемь и прилегающих к городу рабочих поселков

На основании постановления СНК Карело-Финской ССР от 28 ноября 1940 года, № 861, в целях благоустройства, оздоровления и сохранения зеленых насаждений города Кемь и прилегающих рабочих поселков: ст. Кемь Кир. ж. д., шпалозавода № 36 и пос. Гайжево, исполнительный комитет Кемского городского Совета депутатов трудящихся **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Обязать всех руководителей учреждений, промышленных предприятий и частных лиц, имеющих домовладения, вести работы по внешнему оформлению принадлежащих им зданий, надворных сооружений и заборов путем целостного содержания, окраски и поддержания культурного вида сооружения. Воспретить строительство домов и сооружений, выходящих на фасад улицы города, поселка из необлицованного материала (нестроганые бревна, доски). Производить текущий ремонт тротуаров, заборов, ограждений, принадлежащих домовладению.

2. Возложить ответственность за целостность и содержание зеленых насаждений на домовладельцев и комендантов домов на территории, прилегающей к домовладению. Воспретить безнадзорный выгон скота на улицы города и поселков.

3. Обязать всех домовладельцев содержать прилегающие к их домам дворы в опрятном состоянии, для чего дворы должны регулярно подметаться и очищаться от ненужных предметов. Выбрасывание нечистот на дворе и на улице, зарывание нечистот на территории домовладения строго воспрещается. Во всех домовладениях должны иметься в исправном и непереполненном состоянии мусорные ящики, ямы, а также уборные с выгребами. Все приемники жидких нечистот должны быть устроены так, чтобы жидкость

не просачивалась в почву, закрываться плотными крышками и очищаться не реже 1 раза в квартал. Чистота приемников нечистот хлораторной известью производится за счет владельцев домов и в установленные санитарным сроком. Также на обязанности домовладельца возлагается очистка улицы на половину ее ширины на всем протяжении домовладения.

4. Прилегающие к владениям проезды и тротуары должны подметаться ежедневно до 9 часов утра: в летнее время от мусора, а в зимнее время от льда, снега и посыпаться песком.

5. Вывоз нечистот производится ассенизационным обозом, зарегистрированным в госсанинспекции. Заявка на вывоз нечистот принимает коммунальный трест гор. коммун. отдела.

6. Категорически запрещается выбрасывание мусора и нечистот на берега, лед реки и ее притоки. Не допускается спуск сточных вод в реку без предварительной их очистки и обезвреживания.

7. Забор воды, стирку белья, водопой лошадей производить в отведенных на это местах.

В каждом домовладении, учреждении и предприятии должно быть выделено лицо, ответственное за проведение в жизнь настоящего постановления.

За нарушение настоящего обязательного постановления виновные привлекаются к ответственности в административном порядке — штрафу до 100 рублей или отбыванию принудительных работ до одного месяца.

Контроль за исполнением настоящего обязательного постановления возлагается на коммунальный отдел, органы милиции и госсанинспекцию.

Постановление вступает в силу по истечении 15 дней после опубликования.

Зам. председателя исполнительного комитета  
Кемского городского Совета А. ТОРОПОВ.  
Секретарь исполнительного комитета  
Кемского городского Совета А. ГАШЕВА.

## Краткие сообщения

\* По данным французского министерства внутренних дел, со дня роспуска французской компартии полиция произвела 6.084 ареста, предала суду 15.534 коммуниста, распустила 970 организаций, руководимых коммунистами, ликвидировала 384 газеты, заключила в тюрьму 2006 активистов компартии.

\* Агентство Рейтер передает, что в результате воздушных налетов на Англию в течение декабря сре-

ди гражданского населения убито 3793 человека, ранено 5.044 человека. Агентство отмечает, что количество жертв воздушных бомбардировок в декабре уменьшилось по сравнению с прошлыми месяцами.

\* Как сообщает английская печать, в соответствии с законом об охране государства правительство Англии запретило газету английской компартии „Дейли уоркер“.

(ТАСС).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ